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Rosengångsmatta Märta Karin 

 

 

Rött svart rutigt och lite tryckt. inspirationen är röda och svarta textilier bevarade 

från mitten av 1800talet då nyrockoko var på modet mycket rutigt rött och svart 

fälltäcken sjalar och klänningstyger en del av dessa hade dessutom svarta tryckta 

mönster 

  

Idé och utförande: Denna beskrivning kommer från boken ”Väv själ – en kvinnlig 

historia”. Formgivare Anna Sjons Nilsson. Boken är producerad av 

Länshemslöjdskonsulenterna i Jämtlands Län. 
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VÄVSEDEL  

Teknik  Matta i tuskaft med ränder i rosengång 

Bindning  Tuskaft och lös rosengång, 4 skaft 0ch 6 trampor 

Varp  A Linvarp 8/3 oblekt Holma Helsingland  

Inslag  a Mattullgarn, natur nr 5001, Blomqvists/Nordiska 

b Mattullgarn, svart nr 5199, Blomqvists/Nordiska 

c Mattullgarn, röd nr 5555, Blomqvists/Nordiska 

d Linvarp 8/3 oblekt Holma Helsingland 

Sked  Antal rör på 1 dm/antal trådar i varje rör  20/10, 1-1 

Täthet  Antal varptrådar på 1 cm i skeden:  2 tr 

 Antal inslag på 1 cm av tyget i vävstolen  botten: 4 x 3 tr 

Bredd Färdig bredd 105 cm 

 Skedbredd  107 cm 

Varpordning         Totalt antal varptrådar  214 tr 

Inslagsordning  8 cm tuskaft röd 

 1 mönsterrand rosengång 

 8 cm tuskaft röd 

 1 mönsterrand rosengång. 

  OBS Alltid vit botten, svart mönster 

 5 cm tuskaft svart 

 1 mönsterrand rosengång 

 5 cm tuskaft svart 

 1 mönsterrand rosengång 

 5 cm tuskaft svart 

 1 mönsterrand rosengång 

 5 cm tuskaft svart 

 1 mönsterrand rosengång  

 OBS Alltid vit botten, svart mönster 

Garnåtgång Varp /meter A 0,134 kg 

 Inslag /1 mönsterrapport ~ 42 cm  a ~0,03 kg 

       b ~0,25 kg 

       c ~0,20 kg 

       d ~0,03 kg 
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VÄVINSTRUKTIONER  

Mattans mått: 105 cm x 190 cm 

 

Viktigt: Till mattans botten spolas 3 trådar av mattullgarnet tillsammans. 

Mönstret vävs med 1 tr mattullgarn / inslag.  

 

Mattans randning upprepa enligt inslagsordningen ovan. Börja och avsluta med det 

röda partiet. 

 

Väv med lin 8/3 i 2 cm i början och slutet av mattan. 

Lägg inslaget i en stor båge i skälet för att hålla ut vävbredden och för att inslaget 

ska täcka varpen riktigt.  

 

Montera mattan genom att träda varptrådarna upp och ner i kanten två gånger för 

att fästa dem. 

 

 

MÖNSTERRANDEN 

Väv 3 st enkelspolade inslag i bottenfärgen innan 

och efter rosengångsmönstret vävs.  

 

Mönstret varieras med X och O, svart/vit eller 

röd/vit botten.  

 

Variera färg och mönster efter eget tycke.  

Dock inte vid färgbytet i tuskaften då det alltid är 

vit botten med X eller O i svart.  

 

Motsatstrampning:  

X= 1-3, 1-3, 4-2, 4-2, 1-3, 1-3.   

O: 4-2, 4-2, 1-3, 1-3, 4-2, 4-2. 

 

 

 

 

 


